Секция «Международные организации и мировые политические процессы» Политико-правовые и дипломатические аспекты реформирования ООН Царгуш Элеонора Викторовна

Студент (специалист)

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия $E\text{-}mail:\ leo\text{-}ts1992@yandex.ru$

Осознание необходимости создания межгосударственных органов возникло еще в глубине истории. Идея стала воплощаться в жизнь в связи с развитием социально-экономических, социо-культурных,политических отношений между государствами, интенсивность которых достигла своего апогея в прошлом веке. Создавались региональные, всемирные организации, целью которых было разрешение вопросов разного характера для обеспечения безопасности в мире.

XXI век - это век новых вызовов человечеству. Международным организациям становится все труднее осуществлять контроль за миропорядоком. Необходим новый орган, который бы смог беспристрастно относиться к сложившейся сегодня ситуации на мировой арене. Надо признать, что ООН сегодня- это не совсем то, чем она должна была быть. С момента ее создания в мире произошло немало конфликтов, в том числе и военных, и некоторые из них не урегулированы до сих пор. Споры между государствами остаются неразрешенными, резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности могут не учитываться, нарушаются основные принципы международного права.

Проблема ООН состоит в том, что она становится неспособной самостоятельно и независимо решать проблемы межгосударственного масштаба. Вместо того, чтобы быть надгосударственным инструментом, она становится инструментом в руках государств. Странам следует учитывать опыт Лиги Наций, который наглядно демонстрирует мировому сообществу, что использование организации лишь в своих интересах ведет к разрушению струкруты организации, так же, как и к исчезновению ее как субъекта междунарожных отношений. Отсюда следует необходимость в пересмотре направлений деятельности организации, а также форм осуществления контроля за мировым порядком.

Источники и литература

- 1) Устав Организации Объединенных Наций и Статут Международного Суда / Орг. Объед. Наций, Департамент обществ. информ. Нью-Йорк : ООН, 1998. 104 с.
- 2) Барышев, А.П. Мировая политика и Организация Объединенных Наций, 1945—2009 / А.П.
- 3) Заемский, В. Ключевые вопросы реформы ООН / В. Заемский // Мировая экономика и междунар. отношения. 2008. N 7. С. 3–13.
- 4) Карташкин, В.А. Устав ООН и Организация Объединенных Наций в глобализирующемся мире // В.А. Карташкин // Юрист-международник. 2004. № 1. С. 3–9.
- 5) Федоров, В.Н. ООН и проблема адаптации ее Устава к новым реальностям / В.Н. Федоров, Г.К. Ефимов // Государство и право. − 1992. № 6. С. 106–116.
- 6) Федоров, В.Н. Реформирование ООН / В.Н. Федоров // Дипломат. ежегодник. 2005. С. 102—122.
- 7) Федоров, В.Н. Организация Объединенных Наций, другие международные организации и их роль в XXI веке.-М.: Московский государственный институт международных отношений (университет) МИД России; АНО "ИНО-центр (Информация. Наука. Образование)"; Издательство "Логос 2005.-944с.